

Вариант 9.

Как следует смотреть на окружающий мир? Нужно ли принимать точку зрения большинства или стоит проявить самостоятельность в суждениях? Своим видением этих вопросов делится с читателем Л.А.Евсеева, поднимая философскую проблему конформности личности и боязни быть не таким, как все.

Авторский комментарий представляет собой повествование о жизни Человека в очках. Писатель замечает, что герой носил очки не потому, что у него были проблемы со зрением, а потому, что так делали все. Недолго думая, мужчина согласился с общепринятым законом, даже несмотря на то, что ношение очков доставляло ему значительные неудобства. «...с каждым новым годом жизни стекла в его очках становятся все массивнее. Каждый этап, событие, встреча, знакомство накладывали свой слой стекла. Плохо было видно сквозь них, но Человек привык», - замечает автор. Эти слова убедительно доказывают, что часто люди не задумываются о причинах своего поведения и принимают решения, полагаясь на мнение большинства.

В качестве **противопоставления** автор рассказывает о неожиданном избавлении от тяжелого груза. Когда очки случайно упали в реку, герой получил возможность посмотреть на все своими глазами. Реальный мир превзошел его ожидания: он был ярким и красочным, таким, как он видел его во сне. Впервые искренняя улыбка появилась на лице мужчины, он ощутил радость жизни и удовлетворение от общения с такими же, как он, людьми без очков. Автор подчеркивает, что «самое главное – мир такой, каким ты хочешь его видеть, а не такой, каким тебе его хотят показать».

Использование двух контрастных примеров-иллюстраций, которые приведены в комментарии, позволяет писателю раскрыть проблему с разных сторон, заставляя читателя понять, что у человека 2 пути: добровольно принять существующие в обществе порядки и правила и безропотно следовать им, испытывая дискомфорт и неудовольствие от жизни, или иметь собственный, не зависящий ни от кого взгляд на мир, познавая истинную радость бытия.

Позиция автора ясна и понятна: человек должен смотреть на мир своими глазами, а не пассивно принимать нормы и правила, существующие в обществе. Бесхарактерность и уступчивость мешают найти себя в жизни, в то время как стремление отстаивать свои взгляды и интересы, иметь отличную от большинства точку зрения приводит к формированию полноценной свободной и самодостаточной личности, способной наслаждаться жизнью во всех ее проявлениях.

Я согласен с мнением автора. На мой взгляд, слабохарактерность и неспособность иметь собственное мнение обезличивает человека, превращая его в послушного раба, готового исполнить любой приказ. Инфантильность, неумение и нежелание нести ответственность за свои поступки, малодушное стремление переложить ее на чужие плечи приводят к деградации личности и общества в целом. Именно об этом пишет Р.Брэдбери в романе «451 градус по Фаренгейту». Главный герой произведения работает пожарником, но люди этой профессии в мире будущего занимаются не тушением пожаров, а сжиганием книг, которые содержат напоминание о прежней жизни, в которой человек много знал и умел и хотел изменить окружающий мир к лучшему. Современные люди получают информацию, пребывая перед экраном телевизора или через наушники-ракушки, и этот процесс отнимает все их свободное время. У них не остается сил и желания для того, чтобы общаться с близкими и друзьями, они перестали испытывать искренние чувства по отношению друг к другу. Их жизнь – это непрерывный поток пустой и бессмысленной информации, которая намеренно поступает в их головы для того, чтобы люди перестали задумываться о том, как и для чего они живут. Юная девушка, которая случайно появляется на пути главного героя, невольно меняет его жизнь: он постепенно сбрасывает шоры с глаз и осознает ограниченность собственного взгляда на мир. Однако, сняв очки, он становится врагом системы, которая способствовала укоренению паразитического образа жизни. Тем не менее жажда понять, что произошло с современными людьми, и узнать, каким могло бы быть их будущее, сильнее страха смерти – именно Монтэг вместе с людьми, подобными ему, без очков, должен возродить из пепла заблудшее человечество и показать ему путь к свету.

Итак, прочитав текст Л.А.Евсеевой, я задумалась о том, что самостоятельный и независимый взгляд на мир требует от человека решительности и смелости, ведь он должен вести непрерывную борьбу с косностью в себе и окружающих. Однако только этот путь позволит людям прожить полноценную жизнь и стать по-настоящему счастливыми.